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ÚVODNÍ SLOVO

V
střícný krok směrem k životnímu 

prostředí chce udělat město Třinec. 

Po zkušenostech s elektromobilem 

a veřejnou dobíjecí stanicí hodlá podpořit 

ekologicky čistý pohon i ve veřejné dopravě. 

„Elektromobilita je v současnosti velmi 

žhavé téma, a to nejen z pohledu nového 

programovacího období EU. Žijeme v prů-

myslovém městě, v kraji se zhoršenou 

kvalitou ovzduší, proto je naší povinností 

dělat všechno pro to, abychom životnímu 

prostředí pomohli. Snažíme se podporovat 

čistou mobilitu a po zkušenostech s elek-

tromobilem, který má radnice k dispozici 

více než rok, jsme se pustili i do podpory 

elektromobility. Chceme být mezi prvními 

městy, která ji využijí ve veřejné dopravě,“ 

uvedla starostka Třince Věra Palkovská. 

Plány města jsou v souladu s Národním 

akčním plánem čisté mobility ministerstva 

průmyslu i se záměry kraje. V novém pro-

gramovacím období EU 2014–2020 se počítá 

s finančními prostředky na podporu čisté 

mobility a využívání alternativní dopravy. 

„To je pro nás velmi důležité, protože v sou-

časné době je zavedení alternativních forem 

v dopravě velmi nákladné, sami bychom se 

do těchto projektů nemohli pustit,“ vysvět-

lila Věra Palkovská. 

pokračování článku na str. 2 >

Čistá mobilita 
má v Třinci zelenou

Milí spoluobčané,

přibý vající horké dny a plnící se 

koupaliště znamenají, že léto je tady 

a všichni bez rozdílu se těší na zaslou-

žené prázdniny a dovolené. I když se 

říká, že během prázdnin bývá okurková 

sezona, pro naše město to platit nebude. 

Motto „Třinec nabitý energií“, které jsme 

zvolili v rámci kampaně na podporu 

elektromobility, bude platit i v oblasti 

kulturně-společenské. Velmi živo bylo 

v centru města už v červnu, kdy se 

na náměstí Svobody konal popatnácté 

Den s integrovaným záchranným systé-

mem. Ani obrovské vedro nezabránilo, 

aby náměstí bylo plné a složky záchran-

ného systému ukázaly, co umí. 

A na co se můžete těšit o prázdni-

nách? Pro ty nejmenší, kteří neodjedou 

na prázdniny z města ven, máme připra-

venou šňůru akcí pod tradičním názvem 

Prázdniny v 3nci. Na své si přijdou 

ale i dospělí. Loni jsme ve spolupráci 

s Trisií poprvé zorganizovali Třinecké 

kulturní léto. Pozitivní ohlasy nás vedly 

k pokračování tohoto festivalu a během 

letních měsíců obě náměstí opět ožijí 

řadou zajímavých koncertů a dalších 

akcí, o kterých se dočtete v tomto vydání 

zpravodaje. Věřím, že si z bohatého 

programu vybere každý.

Přeji Vám pohodové léto plné slunce 

a zážitků k načerpání nové energie. 

Určitě ji budeme potřebovat nejen při 

pokračujícím zlepšování životního 

prostředí, ať už cestou elektromobility, 

nebo revitalizací parčíků a zeleně, ale 

také pro zdolávání obtíží při výstavbě 

obchvatu Třince. Stále mějme na paměti, 

že zvelebování města se bude dařit, 

pokud se do něj zapojíme všichni.

Takže hodně 

sluníčka a dobré 

nálady po celé léto!

Věra Palkovská

Nové parkoviště vzniklo v blízkosti kato-

lického kostela sv. Alberta na Folvarku. Podél 

komunikace mezi kostelem a smuteční síní 

přibylo celkem 32 nových kolmých stání 

včetně dvou míst vyhrazených pro držitele 

průkazu ZTP. Zároveň bylo v těchto místech 

novými lampami doplněno veřejné osvětlení. 

Parkoviště poslouží nejen věřícím během 

bohoslužeb, ale mohou ho využít i smuteční 

hosté během obřadů ve smuteční síni. 

K výstavbě potřebného parkoviště mohlo 

město přistoupit díky vstřícnosti ze strany řím-

skokatolické církve, která nabídla městu své 

pozemky. Třinecká radnice si této spolupráce 

a vstřícného kroku ze strany římskokatolické 

církve velmi cení, rozšíření parkovacích ploch 

u kostela už totiž bylo potřebné jako sůl. (šs)

U katolického kostela vzniklo 

dlouho očekávané parkoviště
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Kampaň za čistou mobilitu vyvrcholila 

Dnem na podporu elektromobility, který 

proběhl před třineckou radnicí v pondělí 

15. června. V tento den byl Třinec doslova 

nabitý energií. Veřejnosti se na jednom místě 

představily čtyři elektrobusy různých firem, 

elektromobily i elektrokola. „Jde nám o to, 

aby se elektromobilita dostala veřejnosti 

do povědomí. Nechceme, aby dneškem 

vše skončilo, ale právě naopak. Téma čisté 

mobility je velmi aktuální a chceme se jím 

i nadále zabývat a přimět lidi, aby o něm začali 

přemýšlet. Chceme do různých aktivit zapojit 

i žáky a studenty třineckých škol,“ uvedla 

starostka Věra Palkovská. 

Na třinecké radnici se v tento den sešla 

také dvacítka zainteresovaných odborníků 

na čistou mobilitu včetně zástupců minis-

terstva dopravy, krajského úřadu, dopravce, 

společnosti ČEZ a dalších, aby se vzájemně 

podělili o zkušenosti z dané problematiky. 

Třinecká radnice už více než rok využívá 

ke služebním účelům elektromobil, veřejnosti 

slouží i dobíjecí stanice, která byla před 

několika dny nahrazena rychlejší verzí. Nová 

rychlonabíjecí stanice dokáže baterii elekt-

romobilu dobít během 20 minut. Od června 

jezdí v testovacím režimu na linkách MHD 

dva elektrobusy. Jedním z vystavených 

elektrobusů se v rámci Dne elektromobility 

projeli i zastupitelé města, kteří tak mohli 

osobně ohodnotit jeho přednosti. Do akce se 

zapojili také samotní občané jako např. pan 

Stanislav Jaracz, který před radnicí představil 

svůj elektromobil Mitsubishi iMiEV, s nímž 

jezdí už více než tři roky.

Zlepšení kvality ovzduší znamená rovněž 

zlepšení kvality života, což je pointou hesla 

„Třinec – město nabité energií“. „Je to dlouhý 

proces a nakonec je jen na každém z nás, jestli 

budeme jeho součástí. Ovšem každé pro-

cento a každý krok, který povede ke snížení 

podílu znečištění ovzduší dopravou, stojí 

za to,“ podotkla starostka, jejíž vizí je využít 

v budoucnu malý elektrobus i v dopravě 

na Javorový podobně, jako tomu je v případě 

Pradědu v Jeseníkách. (šs)

S
třelba ze samopalů, houkačky služebních 

vozů a štěkot policejních psů se v sobotu 

6. června rozléhaly náměstím Svobody 

v Třinci, kde se konal tradiční a oblíbený Den 

se záchranným integrovaným systémem. 

Policisté, hasiči, záchranáři, městští stráž-

níci, celníci a vojáci z Armády ČR připravili 

pro příchozí opravdu akční podívanou, 

v níž nechyběly atraktivní ukázky služební 

kynologie, střelby, autonehody či dopadení 

zvlášť nebezpečného pachatele jednotkou 

rychlého nasazení. 

S velkým zájmem si malí i velcí prohlíželi 

stanoviště jednotlivých složek IZS, kde jejich 

pozornost poutala výzbroj, výstroj i speciální 

technika. Hloučky se tvořily například na sta-

novišti hasičů, kde byl velký zájem o hasičské 

stříkačky či záchranný člun. Pozornosti 

malých i velkých se těšili také záchranáři, 

na jejichž stanovišti si mohli zájemci pod 

dohledem zkušených zdravotníků vyzkoušet 

první pomoc. Zajímavou prezentaci nabídla 

také celní správa, která s sebou mj. přivezla 

služební psy vycvičené na odhalování pančo-

vaného alkoholu a nekolkovaných cigaret. (šs)

Na náměstí Svobody 
se střílelo

Ředitelství silnic a dálnic vyšlo vstříc 

veřejnosti a rozhodlo se občanům co nej-

více přiblížit stavbu přeložky silnice I/11 

na Třinecku. Pro obchvat Třince zřídilo 

webové stránky www.silnice11.cz, příp. 

www.msksilnice11rsd.cz, kde mohou zájemci 

sledovat průběh stavby obou úseků téměř 

v přímém přenosu. 

„Monitoring stavby silnice I/11 Nebory–

Oldřichovice–Bystřice představuje lidem 

za pomoci reportáží, vizualizací a animací celý 

proces výstavby a její složitosti, od návrhu umís-

tění komunikace, projektu, výkupu pozemků 

a přemístění stovek tun horniny až po výstavbu 

složitých mostních konstrukcí, tunelů a insta-

lací bezpečnostních a zádržných systémů,“ 

vysvětluje Ředitelství silnic a dálnic. Každý úsek 

má své webové stránky, kde jsou multimediální 

formou uvedeny základní informace o stavbě, 

vizualizace, aktuální informace o fázi projektu, 

aktuality či reportáže ze zajímavých fází stavby. 

„Výstavba obou úseků je v plném proudu 

a do října 2017, kdy se budeme moci po nové 

silnici projet, je ještě daleko. Proto jsme rádi, 

že ŘSD umožnilo prostřednictvím internetu 

sledovat, co se na stavbách děje. Stavbu v její 

blízkosti bohužel doprovází zvýšená prašnost, 

hluk, bláto a dopravní omezení, ale výsledek 

bude stát za to a sloužit nám všem, proto pro-

síme o trpělivost. Snažíme se se zhotoviteli 

komunikovat a řešit problémy, které na stav-

bách dennodenně vznikají,“ uvedla starostka 

Věra Palkovská. (šs)

I v letošním roce chystá odbor sociálních 

věcí města Třince společně s Charitou 

Třinec zajímavé aktivity u příležitosti 

Mezinárodního dne seniorů, který je 

po celém světě každoročně slaven 1. října. 

Jednou z aktivit třineckého Dne seniorů 

bude módní přehlídka BUTIQ, na které se 

modelkami a modely stanou samotní senioři 

se svými vnuky. Organizátoři proto již nyní 

hledají aktivní seniorky a seniory, kteří jsou 

ochotni se 1. října 2015 této módní přehlídky 

společně se svými vnoučaty (či dalšími 

rodinnými příslušníky) aktivně zúčastnit. 

Zájemci se mohou hlásit osobně v Charitě 

Třinec na ul. Lidické 1272, telefonicky 

na čísle 731 516 569 nebo e-mailem na adrese 

natalia.pliska@trinec.charita.cz. (zb)

Seniorská 

módní přehlídka 

BUTIQ

Obchvat 

Třince 

má svůj web
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Mezi čtrnáct finalistů celostátní soutěže 

v systému sběru a třídění odpadu „O křišťálo-

vou popelnici“ za rok 2014 se zařadil Třinec, 

který se do celostátního finále probojoval 

jako jediný z celého Moravskoslezského kraje. 

Třinečtí občané tak dokázali, že patří nejen 

mezi nejlepší „třídiče“ v kraji, ale také v celé 

České republice. Výsledky byly vyhlášeny 

na slavnostním večeru v Hradci Králové 

v rámci konference Odpady a obce, kterého 

se za Třinec zúčastnil místostarosta Michael 

Trojka s vedoucí odboru životního prostředí 

a zemědělství MěÚ Silvií Cholewikovou. 

V soutěži, jejímž vyhlašovatelem je společnost 

EKO-KOM, jsou obce hodnoceny podle 

dosažených výsledků v oblasti nakládání 

s komunálním odpadem, míry aktivity, ale 

i komplexnosti hospodaření. 

„Děkujeme občanům, že myslí na životní 

prostředí a tříděním mu pomáhají. Díky 

tomu, že celá sběrná síť barevných nádob je 

nyní ve vlastnictví EKO-KOMu, se konečně 

začalo s jejich obnovou a rozšiřováním jejich 

počtu, což přináší pozitivní vliv na ochotu 

lidí třídit a tím snižovat množství směsného 

komunálního odpadu, který by jinak skončil 

na skládce,“ dodal místostarosta Třince 

Michael Trojka. (šs)

M
inisterstvo životního prostředí 

schvá l i lo pro město Tř inec 

finanční prostředky z operačního 

programu Životní prostředí na projekt zamě-

řený na podporu domácího kompostování 

pořízením kompostérů. 

Na jaře letošního roku byly ministerstvem 

životního prostředí vyhlášeny výzvy určené 

žadatelům o dotaci na projekty zaměřené 

na zkvalitnění nakládání s odpady. Podané 

projekty byly Státním fondem životního pro-

středí ČR urychleně posouzeny s ohledem 

na končící programové období a podmínku, 

že všechny projekty musí být zrealizovány 

a profinancovány do konce letošního 

roku. Od obcí a měst přišlo téměř 900 

žádostí na projekty v oblasti odpadového 

hospodářství za více než 1,4 mld. Kč. Mezi 

kladně vyhodnocené projekty patří i pro-

jekt na podporu domácího kompostování 

v Třinci. Na základě této pozitivní zprávy  

město v nejbližší době vyhlásí výběrové 

řízení na dodavatele kompostérů. Všem 

přihlášených zájemcům o kompostéry 

budou na základě smlouvy na dobu pěti 

let kompostéry zapůjčeny. Po ukončení 

této doby dojde k bezúplatnému převodu 

kompostéru do vlastnictví občana. O dalším 

postupu v této záležitosti budou lidé včas 

informováni. (ia)

Město získalo dotaci, 
zájemci obdrží 
kompostéry

RUBRIKA Dotazy veřejnosti

Dobrý den, můj dotaz se týká získání 

bydlení v našem městě. Chtěla jsem se zeptat, 

jakým způsobem může kdokoliv zažádat 

o byt v Třinci. Stačí napsat žádost? Pokud 

ano – kam? Nebo je potřeba se dostavit 

osobně? Jaké podmínky musí žadatel spl-

ňovat? Děkuji.

Odp. MěÚ: 
Podle vnitřní směrnice č. 1/2013 Zásady 

pro hospodaření s byty ve vlastnictví města 

Třince si žádost o uzavření nájemní smlouvy 

na městský byt může podat občan, u něhož 

jsou splněny všechny níže uvedené podmínky:

a) má trvalé bydliště v Třinci nebo řešení 

jeho bytové potřeby je v zájmu města Třince,

b) dovršil 18. rok věku,

c) není nájemcem ani vlastníkem jiného 

bytu či rodinného domu ani oprávněným 

z věcného břemena bydlení v nemovitosti 

jiného vlastníka,

d) nemá právo bydlení v bytě užívaném 

na základě nájemního vztahu manželem/

manželkou.

V případě, že výše uvedené podmínky 

splňujete, dostavte se do kanceláře č. 234 

odboru správy majetku města k vyplnění 

žádosti o městský byt, která je k dispozici 

také na www.trinecko.cz (s sebou občanský 

průkaz). Čekací doba je cca 2 roky. Byty 

jsou přidělovány dle výše uvedené vnitřní 

směrnice.

V případě, že tyto podmínky nesplňujete, 

je další možností, jak získat do nájmu městský 

byt, podat na předepsaném tiskopise žádost 

o byt s dluhem, pokud bude takovýto byt 

nabídnut veřejnosti (www.trinecko.cz, úřední 

deska, popř. kabelová televize). Žádosti o byt 

s dlužnou částkou jsou poté postupovány 

k projednání bytové komisi a následně 

k rozhodnutí Radě města Třince.

Třinečtí třídí odpady 

na výbornou



P
roudy lidí mířily v sobotu 16. května 

na Javorov ý vrch u Třince, kde 

slavi la své v ýznamné k ulat iny 

turistická chata. Návštěvníky Těšínských 

Beskyd vítá už 120 let a poslední roky se 

stává v létě i v zimě vyhledávaným cílem 

rodinných výletů i nadšených sportovců 

všech generací. Akce přilákala v sobotu 

na Javorový vrch davy návštěvníků, kteří 

si za krásného slunečného počasí mohli 

vychutnávat příjemnou atmosféru po celý 

den až do pozdních večerních hodin. 

Na příchozí také čekala dvě překvapení. 

K oslavám totiž patří i dárky, proto se město 

společně s nájemcem chaty rozhodlo obda-

rovat turisty stylovými dřevěnými stoly 

a lavicemi, aby si měli po výšlapu kde odpo-

činout a příjemně posedět. Nezapomnělo 

se ani na nejmenší, kteří dostali několik 

nových herních prvků. Všichni, kdo se na 

instalaci nového venkovního vybavení 

podíleli, věří, že se návštěvníkům bude líbit.

Odpoledne čekalo na nadšené příz-

nivce v ýstupu na Javorov ý ještě jedno 

zajímavé překvapení. Bylo jím odhalení 

originální kovové plastik y v podobě 

odlitku dlaně, které se mohou příchozí 

po výšlapu na Javorový dotknout pro štěstí. 

„Na Javorový míří stále více lidí pěšky, 

na kole či na běžkách a chtěli jsme vytvořit 

symbolické místo – cíl jejich cesty. Kdo 

tam ruku nepřiloží, jako by na Javorovém 

nebyl,“ řekla s úsměvem starostka Třince 

Věra Palkovská. 

O zdárný průběh oslav se postaral 

nájemce chaty na Javorovém vrchu Jiří 

Valenta. Oslavy provázela přehlídka něko-

lika hudebních kapel, řada atrakcí a soutěží 

pro malé i velké, nabídka dobrého jídla a pití 

a velkolepý ohňostroj na závěr celého dne. 

Útulnu na Malém Javorovém otevřela 

těšínská sekce německého turistického 

spolku Beskidenverein dne 23. května 

1895. Více o historii chaty na Javorovém 

se můžete dozvědět přímo na chatě, kde 

je možné do konce července zhlédnout 

v ýstavu dobov ých fotografií, historic-

kých dokumentů a jiných zajímavostí. 

Novodobou historii chaty je možné si 

prohlédnout na stránkách města Třince 

pod odkazem http://www.trinecko.cz/

mesto/?id=javorovy. (šs)

S koncem školního  roku město Třinec 

tradičně ocenilo nejlepší žáky a studenty 

třineckých škol. Úspěchy našich mladých 

talentů nemohou zůstat bez povšimnutí, 

proto každoročně na závěr školního roku 

probíhá v kulturním domě TRISIA slav-

nostní vyhodnocování těch nejlepších. 

V letošním roce si cenu Talent roku 2015 

odneslo 20 žáků a studentů, z nichž tři 

navíc získali zvláštní ocenění v kategoriích 

sport, kultura a společensky prospěšná 

činnost. 

Mezi dvacítku oceněných se letos zařadili 

Lukáš Tomoszek , René Sasyn , Filip 
Szotkowski , Richard Blažek , Tomáš 
Cieslar, Jiří Mravec, Soňa Mucinová , 
Adam Lysek ,  Jan Hlaváč ,  Zuzana 
Czyžová , Adéla Szarzecová , Zuzana 
Janiczková, Helena Szokalová, Karolína 
Sasynová, Kateřina Argalášová, Ondřej 
Janeczko a Radomír Sliž. 

Ocenění Talent 2015 v oblasti sportu 

získal Jakub Gorný, student 2. ročníku 

oboru hutník operátor na SOŠ TŽ a zároveň 

čtyřnásobný mistr ČR ve vzpírání. Talentem 

2015 v oblasti kultury je Eva Mencnerová, 

všestranně nadaná žákyně 8. třídy PZŠ 

Gustawa Przeczka, která dlouhodobě vyniká 

v literárních soutěžích. Ocenění Talent 2015 

v oblasti společensky prospěšná činnost 

bylo uděleno Jaroslavu Ciencialovi , 

studentu 5. ročníku třineckého gymnázia 

a zároveň úspěšnému kytaristovi, který 

se ochotně angažuje v sociální oblasti. 

Podrobné informace o oceněných žácích 

a studentech najdete na stránkách města 

www.trinecko.cz

I letos se Talent roku 2015 uskutečnil 

společně s Regionálním talentem, v jehož 

rámci skupina Třinecké železárny a Moravia 

Steel předala ocenění žákům základních 

škol regionu a studentům z regionu, kteří 

dojíždějí do škol v okolních městech. (šs)

Chata na Javorovém 
oslavila 120 let

Talentovaní 

žáci převzali 

ocenění

Podělte se s námi o vzpomínky aneb 

Hledání ztraceného času
Milí Třinečané, naše město příští rok oslaví 

85. narozeniny. Za ta léta bylo svědkem mnoha 

zajímavých událostí, veselých i smutných 

příběhů, bylo Vaším domovem i místem 

zaměstnání. Pojďte s námi zavzpomínat 

na staré časy v Třinci. 

Zkusme pro další pokolení zaznamenat Vaše 

životní příběhy, které by třeba jinak upadly 

v zapomnění. Budeme rádi, když se budete 

chtít podělit o své osudy spojené s Třincem 

nebo oslovíte pamětníky ve svém okolí. 

Uvítáme například psané vzpomínky, ale 

i zvukové nebo videonahrávky. Se záznamem 

vzpomínek Vám rádi pomohou i naši kroni-

káři. Prosíme o pomoc také rodiny pamětníků, 

které by mohly být nápomocny při záznamu 

vzpomínek seniorů. 

V letošním roce také uplynulo 70 let 

od ukončení druhé světové války. V souvis-

losti s touto významnou historickou událostí 

prosíme pamětníky, kteří by měli zájem a chuť, 

aby si nenechávali své vzpomínky na období 

2. světové války pro sebe a pokusili se je zazna-

menat. Fakta z tohoto historického období, 

která bohužel již brzy budeme znát jen z knih, 

by neměla být zapomenuta. Předejme tyto 

vzpomínky generaci, která si hrůzy války už 

neumí ani představit. Vaše příspěvky poslouží 

kronikáři města jako cenný zdroj informací.

Z a c h yc e n é  v z p om í n k y  p o s í l e j t e 

na adresu Městský úřad Třinec, odbor 

ŠKaTv, Jablunkovská 160, 739 61 Třinec 

nebo elektronickou poštou na adresu 

romana.seveckova@trinecko.cz. Případné 

dotazy zodpovíme na tel. č. 558 306 195.
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RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Odbor sociálních věcí MěÚ Třinec získal 

v roce 2014 dotaci ve výši 2 240 763,47 Kč 

z Evropského sociálního fondu z operač-

ního programu Lidské zdroje a zaměstna-

nost a státního rozpočtu ČR na projekt 

„Standardizace orgánu sociálně-právní 

ochrany dětí na městském úřadu v Třinci“. 

Projekt, jenž byl realizován od 1. 2. 2014 

do 30. 6. 2015, byl zaměřen na aplikaci 

povinností zákona o sociá lně -právní 

ochraně dětí do praxe na oddělení sociál-

ně-právní ochrany dětí odboru sociálních 

věcí městského úřadu v Třinci prostřed-

nict vím v y t voření standardů k val it y 

sociálně-právní ochrany a jejich ověřování 

v praxi. Projektem bylo zajištěno odpoví-

dající personální zajištění sociálně-právní 

ochrany dětí na MěÚ Třinec, když byly 

v jeho rámci na uvedené oddělení přijaty 

dvě nové sociální pracovnice a bylo jim 

pořízeno odpovídající technické a mate-

riální vybavení. K vypracování standardů 

kvality v ýrazným způsobem pomohly 

metodické konzultace mezi pracovníky 

oddělení sociálně-právní ochrany dětí 

a odborníky na sociálně-právní ochranu 

dětí a také další profesní vzdělávání pra-

covníků realizované prostřednictvím čtyř 

akreditovaných vzdělávacích programů 

a individuálních supervizí. Celý projekt 

byl završen realizací odborné konference, 

která proběhla 20. května 2015. Díky pro-

jektu vytvořilo oddělení sociálně-právní 

ochrany dětí MěÚ Třinec dva inovativní 

produkt y, a to Všeobecný vzdělávací 

materiál o standardech kvality a samotné 

Standardy kvality sociálně-právní ochrany 

dětí na městském úřadu v Třinci. Uvedené 

dokumenty jsou k dispozici na webových 

stránkách www.trinecko.cz. (zb)

Denní stacionář Jantar

Kdosi moudrý kdysi řekl, že „jediný 

spolehlivý způsob, jak se dožít vysokého 

věku, je zestárnout“. Zestárnout, to ale také 

znamená, že váš děda komukoliv na potkání 

vypráví svůj oblíbený vtip, babička vám 

posté řekne, jak ji před 50 lety naštvala ta 

sousedka odnaproti, a časem by vám to vaši 

blízcí třeba i zase rádi pověděli znovu, ale 

slova se jim najednou nějak kroutí a přeska-

kují a vy svým blízkým přestáváte postupně 

rozumět. Věci doma „samy“ opouštějí své 

místo a nikdy nejsou k nalezení tam, kde 

jste je nechali a kde by zrovna měly být.

Že to znáte také? Tak tedy vítejte v klubu. 

Vítejte ve světě stáří, vítejte ve světě začína-

jící demence. Ne, opravdu to není nadávka. 

Je to jen diagnóza, která znamená postupné 

vyhasínání mozku a ve větší nebo menší 

míře ji časem poznáme všichni. To, co bylo 

pro vaše blízké léta samozřejmostí a úplně 

snadné, je najednou hodně těžké a časem 

to bude zcela nemožné. Právě pro tyto lidi 

je velmi důležitý pobyt v jejich důvěrně 

známém domácím prostředí, pravidelnost 

a domácí „rituály“, a hlavně láska a poro-

zumění jejich blízkých. Ale i při sebevětší 

snaze vám, kteří se o tyto lidi staráte, časem 

začnou docházet nejen nápady, ale hlavně 

začnou ubývat vaše síly, abyste tu náročnou 

celodenní péči o své rodiče nebo prarodiče 

mohli zvládnout. 

Od února letošního roku jsme klienty 

stacionáře Jantar v Třinci. Říkám jsme, 

i když hlavním klientem tohoto stacionáře, 

který byl v Třinci otevřen v září 2014 a který 

pomáhá udržovat a rozvíjet dovednosti 

lidí s touto diagnózou, je moje sousedka, 

o kterou se už více než dva roky starám. 

Pod dohledem zdejšího šikovného perso-

nálu tady získává nové podněty a zážitky, 

je v kontaktu s lidmi přibližně stejného 

věku, má zajištěné pravidelné a důkladné 

osprchování a pro mne je to zase vítaná 

odlehčovací služba. Vím, že těch pár hodin, 

kdy je ta „moje holka“ ve stacionáři, mohu 

s naprostým klidem „vypnout“ s vědomím, 

že je tam v bezpečí a v dobrých rukou. 

Pokud budete mít cestu kolem, stavte se 

podívat, stejně jako jsme se letos v únoru 

„jen tak trochu nakouknout“ zastavili my 

cestou z procházky. Jen tak ze zvědavosti, 

jak že to tady vypadá. Stavte se, třeba to 

pomůže i vám.

Soused klientky denního stacionáře

Denní stacionář Jantar
Štefánikova 1173, Třinec

Provozní doba v pracovních dnech:

7.00–17.00 hodin

Tel.: 558 993 753, 723 665 148

E-mail: jantar@ssmt.cz

Jízdu zručnosti, zásady první pomoci, 

znalost pravidel silničního provozu 

a další dovednosti museli v pátek 

15. k větna předvést školáci , kteří se 

zúčastnili dopravní soutěže mladých cyk-

listů BESIP. Tu v rámci zajištění prevence 

nehodovosti v silničním provozu připravil 

pro děti odbor dopravy MěÚ Třinec, který 

se touto soutěží i letos zapojil do jednoho 

z celostátně organizovaných programů 

v oblasti dopravní výchovy zaměřeného 

na žáky 5.–8. tříd základních škol. V rámci 

přípravy na jednotlivé disciplíny získávají 

děti znalosti a dovednosti potřebné k samo-

statné účasti v „ostrém“ silničním provozu. 

V letošním roce se oblastní kolo celostátní 

soutěže opět odehrálo v třineckém domě 

dětí a mládeže a na dětském dopravním 

hřišti a zúčastnilo se ho 8 základních škol 

z našeho regionu. V mladší kategorii si 

nejlépe vedli žáci ze ZŠ Petra Bezruče násle-

dovaní na druhém a třetím místě žáky ZŠ 

Koperníkova a ZŠ Nebory. Ve starší kategorii 

si vítězství odnesli stejně jako loni školáci 

ze ZŠ Vendryně, druhé skončilo družstvo 

ZŠ Petra Bezruče a třetí ZŠ Hnojník. Mezi 

jednotlivci si v kategorii mladších žáků 

nejlépe vedli Filip Trombik ze ZŠ Petra 

Bezruče, Jakub Kijonka ze ZŠ Oldřichovice 

a Lucie Sikorová ze ZŠ Nebory. V kategorii 

starších žáků vybojovali první tři místa 

Prokop Szuscik (ZŠ Petra Bezruče), Radek 

Heczko (ZŠ Vendryně) a Markéta Staňková 

(ZŠ Vendryně). (šs)

Projekt sjednotil postupy 

v sociálně-právní ochraně 

dětí 

Mladí cyklisté změřili 
síly v dopravní soutěži

PODPORUJEME 
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

evropský
sociální
fond v ČR 
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Koncerty, filmová představení, westernová 

show a další překvapení oživí v červenci 

a srpnu náměstí Svobody i náměstí T. G. 

Masaryka v centru Třince. Město ve spolu-

práci se společností TRISIA, a. s., a dalšími 

organizátory připravilo i pro letošní letní 

měsíce řadu vystoupení pod názvem Třinecké 

kulturní léto 2015 (TKL). Druhý ročník 

festivalu bude zahájen v úterý 30. června 

a rozhodně byste si ho neměli nechat ujít!

Akce na náměstích proběhnou dvakrát 

do týdne. Hlavní program se uskuteční každé 

úterý většinou od 18.00 hodin na náměstí 

Svobody před kulturním domem. Čtvrtky 

budou patřit místním sdružením, soubo-

rům a dalším organizacím, které budou mít 

možnost představit se třineckému publiku 

na náměstí TGM. Letní atmosféru v Třinci 

zpříjemní například kapela Traband a pře-

hlídka veteránů Trabant, zpěvačka Elis, Josef 

Zoch z TV Šlágr, těšit se můžete na rytíře nebo 

bubenickou show a další zábavné aktivity 

pro celou rodinu. V rámci TKL proběhne 

12. července rovněž Přehlídka národnostních 

menšin.

„Program osmnácti podvečerů je roz-

manitý a zabaví se malí i velcí – od dětí až 

po seniory. Objeví se zde nejen zpěváci 

a kapely, jak tomu bylo v loňském roce, ale 

důraz je kladen i na interaktivitu programů. 

V rámci TKL se bude konat také 2. ročník 

Gastroshow a Mistrovství ČR ve vyprošťování 

osob z havarovaných vozidel. I v letošním roce 

se můžete těšit na promítání filmů na náměstí 

Svobody,“ nastínila program Lucie Šloufová 

ze společnosti TRISIA.

Přáním pořadatelů je, aby se i naše kulturní 

léto dostalo do povědomí a stalo se oblíbeným 

a energickým festivalem pod širým nebem. 

Vstupné na všechny akce je zdarma, organizá-

toři si vyhrazují možnost změny v programu. 

V případě nepříznivého počasí se úterní 

akce přesouvají do společenského sálu KD 

TRISIA, čtvrteční akce na náměstí TGM se 

ruší. Třinecké kulturní léto bude zakončeno 

v pátek 28. srpna. (šs)

Třinec bude v létě nabitý energií

Na lákavé zpestření prázdninov ých 

večerů se mohou těšit Třinečané všech 

generací. Již třetím rokem si milovníci 

filmů mohou dopřát promítání v letním 

kině na náměstí Svobody a v areálu STaRS. 

Na náměstí před kulturním domem Trisia si 

během prázdnin můžete pod širým nebem 

vychutnat celkem pět filmů, ostatní pro-

dukce budou probíhat již tradičně na letním 

koupališti v areálu STaRS.

V rámci Třineckého kulturního léta 

zahajuje letní kino promítání mimořádně 

již v úterý 30. června ve 22.00 hodin 

na náměstí Svobody, kde malé i velké potěší 

česká hudební pohádka Tři bratři.

Kromě této pohádky nabídne kino v prů-

běhu prázdnin pestrou paletu filmových 

představení. Na programu budou například 

filmy Fotograf, Lucy, Vejška, Lásky čas 

a další. Poslední film letního kina bude 

pro diváky překvapením. Mohou se na něj 

těšit 28. srpna opět na náměstí Svobody.

V případě nepříznivého počasí se bude 

promítat v kinosále kina Kosmos, a to vždy 

ve 22.00 hodin. Více informací a program 

letního kina najdete na webových strán-

kách www.kinokosmos.cz. (dch)

Promítání 

pod širým 

nebem

Filmové 

prázdninové 

středy

Kino Kosmos připravilo v červenci 

a srpnu pro malé i větší diváky každou středu 

v 10.00 a 14.00 hodin řadu animovaných 

filmů a pohádek. Celý tento maraton zahájí 

1. července v 10.00 hodin snímek SpongeBob: 

Houba na suchu. Mezi dalšími filmy mohou 

děti a mládež najít Velkou šestku, Včelku 

Máju, Ovečku Shaun ve filmu, Interwiew 

s upírem a mnoho dalších.

Zvýhodněné vstupné na všechny filmy 

a pohádky je 50 Kč. Pamatovali jsme 

i na nejmenší diváky a v polovině července 

a na konci srpna pro ně promítneme pásma 

pohádek pouze za 10 Kč. Více informací 

najdete na webových stránkách kina Kosmos 

www.kinokosmos.cz.

Věříme, že z množství nabízených filmů si 

každý vybere podle svého, a těšíme se na Vaši 

návštěvu. (dch)
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Z
a pár dní školáci opustí školní lavice 

a začnou si užívat letních prázdnin. 

Budovy škol však dlouho prázdné 

nezůstanou. Každoročně je dvouměsíční 

volno využíváno k opravám, stavebním 

úpravám, malování či velkému úklidu. 

Největší změna čeká PZŠ v Oldřichovicích 

a MŠ na ulici Habrové, které dostanou 

o prázdninách novou tvář. Obě budovy 

projdou kompletním zateplením vnějších 

obvodových zdí, stará dřevěná okna budou 

v yměněna za nová plastová s lepšími 

tepelně izolačními vlastnostmi, budovy 

čeká také nátěr střechy a další související 

opravy. 

Do práce se řemeslníci pustí také v MŠ 

na ulici Janáčkově, kde bude druhou etapou 

pokračovat úprava hygienického zařízení. 

Dojde k dispozičním změnám WC a umý-

váren, k výměně rozvodů vody a kanali-

zace, drobným opravám elektroinstalace 

v umývárně a k opravě podlah. Rušno bude 

i v mateřské škole v Tyře z důvodu přesunu 

výdejny jídel a jídelny ze sklepních prostor. 

Nově se obě místnosti budou nacházet 

v přízemí budovy; ve sklepních prostorách 

pak z původní jídelny a výdejny vzniknou 

nové šatny. Do konce prázdnin budou 

hotovy také „zahrady smyslů a tvořivosti“, 

které vznikají u mateřinek na ulicích 

Koperníkově a Sosnové. V návrhu úprav 

zahrad u obou mateřinek hraje důležitou 

roli myšlenka přetvořit stávající zahradu 

na inspirativní a tvárné prostředí s výrazně 

přírodním charakterem, kde by děti mohly 

hlouběji poznávat zákonitosti přírody. 

Všechny opravy mají za cíl zvýšit stan-

dard na školách, zajistit bezpečnost dětí, 

dostát hygienickým požadavkům, šetřit 

energiemi a v neposlední řadě budou díky 

novým fasádám školy i školky zase o něco 

hezčí. Zateplení a úprava zahrad jsou reali-

zovány za přispění dotace ze Státního fondu 

životní prostředí ČR. (šs)

V nadcházejících měsících se dočká 

rozsáhlé rekonstrukce také tělocvična 

základní školy na ulici Koperníkově. 

Budova bude izolována proti spodní vodě, 

dojde k celkovému zateplení, opravě stře-

chy, k výměně oken a dveří a rekonstruován 

bude i stávající balkon včetně zábradlí. 

Děti se mohou těšit také na nový interiér. 

V hale bude položena moderní sportovní 

palubovka a novou podlahovou krytinu 

dostanou i ostatní místnosti. Současně 

dojde k rekonstrukci rozvodů elektřiny, 

vody i topení a následně budou provedeny 

i omítky a keramické obklady. S moderni-

zací tělocvičny se počítá ještě v letošním 

roce. (šs)

Na školách bude rušno 
i o prázdninách

Velkou rekonstrukcí projde 

i tělocvična ZŠ Koperníkova

Provoz letního koupaliště pod Javorovým 

je pro všechny milovníky slunce a koupání již 

v plném proudu. Ceny vstupného se oproti 

loňskému roku nezměnily. 

Jako již několik posledních let se návštěv-

níci mohou i letos opět těšit na několik 

filmových představení v letním kině. Mezi 

novinky, které se chystají pro tuto sezonu, 

patří určitě prázdninové akce, např. menší 

hudební koncerty či grilování, ať už na letním 

koupališti nebo v areálu minigolfu a dětského 

lanového parku. 

Největším lákadlem pro děti jsou bezpo-

chyby tobogan a dětské bazénky. Na své si 

přijdou i všichni příznivci sportu. Využít je 

možno dvou tenisových a beachvolejbalo-

vých kurtů, zahrát si stolní tenis nebo nohej-

bal mohou nejen návštěvníci koupaliště. 

Tato sportoviště jsou k dispozici i za počasí, 

které není zrovna ke koupání. Pro všechny 

milovníky pohybu máme přichystáno několik 

sportovních turnajů. Stejně jako v loňském 

roce mohou návštěvníci letního koupaliště 

během svého pobytu v yužít možnosti 

návštěvy minigolfu a dětského lanového 

parku. 

V případě méně příznivého počasí bude 

během prázdnin v provozu také krytý bazén. 

Uzavřen bude pouze v období od 20. 7. do 7. 8. 

z důvodu pravidelných oprav, servisů a revizí.

Pro všechny příznivce saunování bude 

sauna otevřena celé léto každou středu, 

sobotu a neděli.

Organizace STaRS srdečně zve děti 

i dospělé do svých areálů a věří, že si všichni 

budou moci prázdniny zpestřit pobytem 

jak na letním koupališti, tak i v ostatních 

areálech. (rp)

Prázdninová 

pohoda 

se blíží!

Okénko pro zastupitele

Jaká je pravda o složení členů bytové komise města Třinec

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych reagovala na článek 

Ing. Jana Ference z květnového čísla Třineckého zpravodaje. Jako 

předsedkyně bytové komise se musím ohradit vůči nepravdivým 

informacím, které se týkají politické příslušnosti členů bytové 

komise a také systému jejich navrhování. Členové komisí nejsou 

navrhováni starostkou, ale předsedy komisí. Nejinak tomu bylo 

i v tomto novém volebním období. Jako předsedkyně jsem oslovila 

osoby, které v komisi pracovaly velmi dobře i v minulém volebním 

období. Musím říct, že ze 7 členů této komise jsme pouze dvě zástup-

kyně koalice, a to já (KDU-ČSL) a p. Věra Štecová (SNK Osobnosti 

pro Třinec). Dva členové jsou z opozice, a to p. Šárka Sikorová 

(ČSSD) a p. Radek Pyszko (KSČM). Další tři členky komise, a to 

p. Jitka Kyvalská, p. Alena Roszková a p. Erna Grygová, nekan-

didovaly za žádnou stranu. Tyto tři členky pracovaly v komisi 

v minulém období a s jejich prací jsem byla velmi spokojena. 

Není tudíž pravdivé tvrzení, že v bytové komisi je pouze jeden 

člen opozice. Složení komisí i výborů je zveřejněno také na webo-

vých stránkách města Třinec. Ještě bych chtěla říct, že naše práce 

v komisích není o politice a o politické příslušnosti jejich členů, 

ale o ochotě pracovat pro občany tohoto města.

S úctou Pavla Golasowská

zastupitelka města Třinec

a poslankyně PSP ČR
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Dům dětí a mládeže v Třinci 

poř ádá o prá zdn i nách ř adu 

zajímavých pobytových i příměst-

ských táborů. Pokud ještě nejste 

rozhodnuti, kam své dítko pošlete 

na pobytov ý letní tábor, máte 

poslední šanci přihlásit ho na letní tábor 
ve Velkých Karlovicích, který proběhne 
v termínu od 26. 7. do 1. 8. 2015. Děti 

prožijí tábor v nádherném čistém prostředí 

a mohou se těšit na spoustu krásných zážitků 

pod vedením Jany Hrubcové. Velké Karlovice 

jsou vyhlášeny jako ozón wellness z důvodu 

čistého vzduchu a jsou zvlášť vhodné 

pro děti s dýchacími problémy. 

Táborníky čeká mj. výlet na Pustevny 

a nedaleké letní koupaliště. Cena 
tábora činí 2 950 Kč.

O děti se postará kvalifikovaný 

personál! Přihlášku si můžete stáhnout 

z webových stránek DDM www.ddmtrinec.

cz nebo si ji vyzvednout osobně na vrátnici 

DDM denně od 12.00 do 18.00 hodin.

Na spoustu společných příjemných 

prázdninových zážitků se těší pracovníci 

DDM Třinec.

DDM nabízí poslední volná místa na letním táboře
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